

头条评论

大运河入遗只是开了个题

□刘振

6月22日,卡塔尔多哈,在第38届世界遗产大会上,卡塔尔公主玛雅萨郑重地敲下了手中的木槌。这一锤,意味着长达8年的大运河申遗之旅迎来了圆满收官。入遗的南运河德州段为德州赢得了一张“金字招牌”,城市名片上更靓了、旅游营销的砝码更多更沉了,可以预见,大运河入遗将带来整个城市的脉动,而且,这种脉动仅仅是开了个头。

入遗的南运河德州段,起自四女寺枢纽,北至德城区二屯镇第三庄村,全长45公里的

沿河两岸,有田园牧歌的原始风情,运河民居的质朴,更有蠢蠢欲动的城市开发。一条古运河,就是一个活的历史见证,水涨潮落,尽显沧桑。在沿岸那些“老运河”的人眼中,古运河变得越来越“安静”了,留存在回忆里的“纤夫号子”,被繁茂林木中的鸟语蝉鸣取代;河水也褪去了昔日的磅礴,有些“小家碧玉”的感觉,甚至会让人产生出断流的担忧。它从哪里去,又流向何处?多年来,这段大运河似乎已被人遗忘,若非这次申遗成功,恐怕很多人不会想起

运河边走一走、看一看。幸运的是,略显低调的大运河终究还是盼来了申遗成功的日子,这很可能成为这条河“华丽转身”的临界点。此前,“保护性开发”甚至不开发是古运河的关键词,运河沿线真正成规模的热门景点少之又少,相比于同在运河流域的西湖之于杭州,南运河德州段的品牌号召力显然相形见绌。

在不少老运河人看来,不管开不开发,古运河就在那里,不经意间会勾起无限的乡愁;在民俗专家眼中,古运河已成为一

个文化符号,不开发就是最大的保护。或保护、或开发、或争议,这一切都在告诉我们,大运河申遗成功仅仅是拟定了一个标题,更多文章,还在后面呢。

用世界眼光做好未来保护和规划,让“活态遗产”被更多人知晓,做好顶层设计的功课,搭建运河沿线城市开发者联盟,整体开发、组合包装、联合推广或许值得一试。活着的运河,早已循着既有的轨迹完成了历史使命,迎来了自己的新生,以申遗成功为起点,南运河德州段有底气续写下一个传奇。

精彩微博

@德州环境

针对存在的问题,我们将高度重视,认真查摆问题,加大管理力度,提升微博活跃度,尽快责令各县全部开通政务微博并通过认证,切实把微博作为与群众沟通交流的平台。同时,将集中进行学习培训,提高业务能力,以期达到最佳效果。

@德州交警

压线最多的路口:新岭路与解放路 格瑞德路与育英路 新岭路与湖滨路 新华路与新湖路,司机师傅们行至此路口时一定要注意标线哦。

一家之言

变味的宴席风要从根儿上刹

□王乐伟

近日,德州市多部门联合发布《关于严禁党员干部借子女升学大办“升学宴”“谢师宴”的通知》,通知要求,严禁党员干部借子女升学大办“升学宴”、“谢师宴”,严禁教师参加“升学宴”、“谢师宴”活动。通知一出,有人大赞相关部门遏制“变味”祝贺的决心,也有人质疑此一通知是否真能惩治腐败。

高考结束,随着各校光荣榜单陆续发布,不少家长便急于把好消息告诉亲朋好友,当

然也要感谢老师的培养,设宴似乎成了最直观的庆祝方式。其实,这样的“升学宴”和“谢师宴”本无可厚非。可是,近几年来,本该用来表达祝贺和感恩的宴席,俨然成了奢侈、腐败的代名词,成了领导干部变相敛财的机会。宴席变了味,怎能不被“群起而攻之”?

不管怎样,被金钱捆绑的宴席就应该被制止,而这一纸禁令,显然出的恰逢时机。虽在短时间之内还不会从根本上制止各类变相宴席,但可以说这

确实是一个非常好的开端。相信“变味”的宴席,在这一纸禁令后,一定会有所遏制。

可是,我们不得不考虑的是,每个党员干部在生活中都是普通人,有自己的交际圈,免不了礼尚往来。这就可能导致,有的领导干部采用打游击战的方式举办“升学宴”,地点比较隐蔽,警惕性又非常高,高调张扬变为低调隐蔽办宴请,相关部门很难查处。而且,前去赴宴的都是一些下属,怕以后被上级“穿小鞋”,也怕升

迁受到影响,因此,只能忍气吞声,根本不敢举报。这样看来,这一纸禁令对有的人就难免成摆设。

一纸禁令,可以刹住变味的“人情风”,但显然一时无法治本,那些想腐败的人,一定会有办法在宴席外捞钱。其实,相关部门既然有了严惩腐败的决心,更需要考量怎么根治变味的人情宴请之风,把反腐工作贯穿在日常工作中,想必定会把那些索贿的念头扼杀在摇篮里。

@禹城公安

喜欢跑步的人很多,但天天跑步的人不多;拥有梦想的人很多,但坚持一个梦想的人不多;喜欢学习的人很多,但天天学习的人不多。现实生活中,每个人的思想都很丰富,但是能够持之以恒地坚持做一件事情的人并不多。所以,有人成功,有人失败,有人笑,有人哭,关键看你是否能坚持下去。

本报推出“精彩微博”栏目,只要您在德州,只要您发了精彩的微博,在新浪微博@齐鲁晚报今日德州,您的微博就可能见报。欢迎大V小V们参与。

通知 水质处理器免费发放

为了让市民能喝到健康、干净饮用水,不让身体成为污染水“过滤器”,在相关机构及爱心企业关注下,全民健康饮用水惠民行动于去年七月在全国启动。行动第一步,就是向市民免费发放一种小型水质检测工具——水质检测器(由海科环保科技集团赞助的3WIN99型)。

该行动从上海开始,短短5个月,已在北京、河北、天津、山东、甘肃、云南、江苏、浙江等地的110多个城市展开,截至目前,已累计向市民发放50多万个水质检测器。不少市民反映:水质检测器免费发放,会有专门人员进行使用及健康用水指导。拿回家后,通过水质检

测器滤芯颜色的变化就能了解自家水质的好坏。特殊滤芯还能滤除水中的重金属、微生物,让市民喝到健康、干净的饮用水。

从去年10月份开始,全民健康饮用水惠民行动第76站来到德州。为了让更需要的市民先行领取,惠民行动规定:首批免费领取对象必须为55岁以上的德州市民,夫妻到场可领取两个。领取条件还有:(1)本地常住居民;(2)对健康饮水有一定的需求。凡是符合以上三个条件的居民,请拨打市区报名电话:8154879 8154881报名领取。目前,还有1500个领取名额,请看到本通知的市民尽快报名!

齐河农商行加快“农金通”服务建设

2014年,齐河农商银行将“农金通”站点的规范化建设和农金员文明规范化服务作为电子银行建设的一项重要工作,着力加强“农金通”服务水平和效率。截至目前,全县136台农金通平均业务替代率已达10%。缓解了营业网点客流压力,加强了农金通服务影

(王宁 袁洪华)

武城农信社9.1亿扶持农业特色产业

近年来,山东武城立足实际,大力支持辣椒、棉花、食用菌“一红二白”的特色农业发展,尤其是武城农信社在资金、信息、融资方面优先向特色农业产业倾斜,截至目前,该社累计发放7.2亿元助力农业特色产业

发展。

该社通过降低准入门槛,合理确定贷款期限、利率和偿还方式,扩大有效担保物范围,积极创新金融产品和服务方式,有效满足了当地特色农业产业资金需求。

(董志勇)

齐鲁晚报暑期“2014海滨军令营”召集令

领略山海风情 体验军旅生活 结交各地朋友 增彩假期生活
6天5夜军营封闭训练 24小时军事化管理 职业军官培训

报名费:1600元/人

团购优惠价:5人及以上组团报名,每人获赠2015年全年齐鲁晚报一份

夏令营时间:6天5夜 地点:威海环翠区民兵训练基地

开营时间:一期7月7日-12日,二期7月14日-19日,三期7月21日-26日,四期7月28日-8月2日,五期8月11日-8月16日,六期8月18日-8月23日。

每期限额100人。

招生对象:8-16周岁,身体健康。

报名费用包括:往返威海卧铺车票,夏令营活动培训费用,军事训练费,6天5夜住宿费及三餐费,栖霞口神雕山野生动物园门票及来往车费,军训服装1套,荣誉证书,保险费用等。

自备物品:个人换洗衣物、洗漱用品、杯子。

报名地址:经济技术开发区董子文化街齐鲁晚报德州记者站

报名咨询电话:0534-2696683 18805346587

